

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РК ВКП(б), РИКА и РАЙПРОФСОВЕТА (Запсибиркрай)

Пролетарии всех стран,  
Соединяйтесь!

№ 39 (567)

ВТОРНИК

21

АПРЕЛЯ  
1936 года

## Сводка о работе цинизавода

Выдано цинка (в килограммах): 16 апреля—48.671, 17 апреля—44.540, 18 апреля—42.393. Извлечение цинка (в процентах): 16 апреля—85,11, 17—88,4, 18—88,04. Цифры показывают, что завод работает рывками, хорошие показатели за 16-е апреля не закреплены в последующие дни.

## Конкретно руководить секциями и депутатскими группами советов

IV пленум Краевого Исполнительного Комитета указал что «основная задача каждого советского органа заключается в том, чтобы добиваться образцового обслуживания запросов и нужд трудающихся», быть во главе стахановского движения. В выполнении этой почетной задачи должны сыграть огромную роль секции советов и депутатские группы советов, посредством которых вся масса депутатов вовлекается в работу советов и вовлекает всю массу трудающихся в борьбу за выполнение задач социалистического строительства.

Хорошо работает тот совет, у которого работают депутатские группы и секции. Легко выполняет задания пролетарского государства тот председатель совета, который опирается на многочисленный актив, обединенный в секциях и депутатских группах, актив, который проявляет выполнение советом решений партии и правительства, разясняет эти решения массам, организует массы на выполнение этих решений и сам является образцом соблюдения государственной дисциплины, актив, который быстро откликается делом на решения партии и правительства.

Не каждые, однако, сельский совет и первичная партийная организация нашего района организуют так свое руководство. Например, Пермикские сельсоветы и территориальная первичная парторганизация. Здесь, председатель сельсовета он же партогр. т. Баяновский, подменяет работу секций, всю работу пытается сделать сам, не организуя себе в помощь депутатов сельсовета.

В результате колхозы: «Индустрия», «Новый сельхоз», имени Тельмана и большая часть единоличников оказались к севу не подготовленными. Колхозы не выполнили план вывозки на ввоз на поля. 240 центнеров семенной пшеницы для колхозов «Индустрия» и имени Тельмана лежит в Бочатском отделении «Заготовзерно». В этих колхозах сорвана агротехническая учеба, не готовы для посевых работ кони, рабочие планы бригад составлены формально. Депутатские группы и полеводческая секция этих вопросов не обсуждали.

Культстаны бригад и будки для трактористов не оборудованы. Почти ничего не сделано для организации обще-

ственного питания колхозников в поле. В бригадах нет громких читок газет, не приобретено для бригад художественной литературы, музыкальных инструментов. Не думают об этом депутатские группы (руководители: Ковалевская, Баращина, Елтышев) и культурно-бытовая секция сельсовета (руководитель Чудогашев). Аптечки первой помощи для бригад, вопросы санитарии и гигиены, организация досуга колхозников, разве не нужно добиваться этого в порядке контроля секционерам и членам депутатских групп от правлений и бригадиров колхозов?

А разве не обязаны депутатские группы и секции добиваться хорошей работы колхозов и в других отраслях? Почему не требует тов. Баяновский от руководителей секций и депутатских групп отчета? Почему тов. Баяновский либерален к их недисциплинированности, мелкобуржуазной расхлябанности, разгульству? Почему он повторяет бездельникам вроде Баращина, который ни разу не собирал депутатскую группу, утерял список ее членов и план работы, не обеспечил свою бригаду на посевную газетами? Баращина и Ковалевскую своим бездействием ослабляют сельский совет—орган пролетарской диктатуры на селе.

Подобные примеры имеются и в других сельсоветах района. Задача в том, чтобы улучшить работу секций и депутатские группы. Надо направить их внимание на повседневную проверку выполнения сельсоветом и колхозами решений партии и правительства о борьбе за высокий урожай, на проверку выполнения собственных решений сельсовета и колхозов и принятие мер к выполнению всех этих решений путем развертывания соревнования и ударничества, путем организации массовой работы.

Ошибки Баяновского следуют учесть и остальным председателям сельсоветов и партогр. От каждого коммуниста, и тем более от руководителя, требуется усиление работы с беспартийным активом, укрепление работы советов, вовлечение в нее всех трудающихся, обеспечение массово-политической работы успешного выполнения данного районом обещания тов. Сталину о проведении сева в сжатые сроки и получении высокого урожая.

## Проведем сев по-стахановски

Ответное письмо колхозников колхоза «Культурник» Коноваловского сельсовета секретарю Крайкома ВКП(б)—Р. И. Эйхе и председателю Крайисполкома—Ф. П. Грядинскому

Ваше письмо председателю нашего колхоза тов. Захаркину И. М. мы получили 15 апреля и внимательно обсудили на общем собрании колхозников. Мы очень рады тому, что Вы Роберт Индрикович и Федор Павлович, лично заботитесь о росте и процветании нашего колхоза, о нашей зажиточной и культурной жизни. Вы ясно указываете на те ошибки, которые допустили мы в подготовке к нынешней стахановской весне и даете нам основные указания, как надо немедленно исправить все недоделки и образцово провести сев.

В проведенную в нашем колхозе стахановскую декаду много сделано по подготовке к посевной—инвентарь весь отремонтирован, также и сбруя подогната к лошадям. Весь отремонтированный инвентарь: плуги, борона, сеялки, брички, телеги, мешкотара и вся сбруя переданы бригадам. У нас организовано три полеводческих бригады и одна животноводческая. Лошади прикреплены к колхозникам. На ремонте инвентаря в стахановскую декаду особенно хорошо работали старший кузнец тов. Шорохов М. Г., его помощник Михайлов И. К., бригадир Шорохов И. Н., Синкин С. Г., Михайлов М. Т., колхозники: Баяновский И. Р., Ерисов А. А., Михайлов А. В. и Головина Ефросиния.

Составили и широко обсудили производственный план колхоза, рабочие планы и агротехнические правила для каждой бригады. На каждый день в плане указали задания бригадам. Каждый колхозник знает

своё ежедневное задание и свое место на все время сева, на каждый день, на каких лошадях, на каком инвентаре будет работать.

Для трактористов сделали утепленную походную будку с хорошим внутренним оборудованием. Для трактористов будет приготавливаться усиленное питание, а также для колхозников будет организовано общественное питание в поле. Для лучших стахановцев и ударников будет организован отдельный стол с усиленной двойной порцией.

В этом году наш колхоз будет сеять яровых 763 гектара, в том числе яровых зерновых 645 гектаров, да имеем посева озимой ржи 116 гектаров. Всего убирается будет 879 гектаров. Сев основных зерновых культур проведем в 10-11 дней.

Что мы имеем для того, чтобы закончить сев в ранние и сжатые сроки?

Прежде всего имеем за готовленной земли 350 гектаров. Боронование этой земли проведем в 2 дня. Тракторами и лошадями будем ежедневно заборанивать 175 гектаров. Кроме тракторных имеем 16 звеньев борон «Зиг-заг» и 20 деревянных борон. Имеем в колхозе три 8-ми рядных дисковых сеялки и две 24-х дисковые тракторные сеялки прикреплены в наш колхоз на посевную—будем ежедневно засевать 65-70 гектаров тракторами и лошадями. Между бригадами, сеяльщиками и пахарями заключены социалистические договоры.

Включившись в соревнование за сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна,

мы поставили задачу: получить в этом году урожай с каждого гектара: рожь—18 центнеров, пшеницы—15 центнеров, овса—12 центнеров.

Чтобы получить такой урожай, мы в 1935 г. подняли 100 гектаров целинной земли, из которой раскорчевано 34 гектара и на этой площади произвели посев озимой ржи под урожай 1936 г. В 1936 году наметили по плану произвести раскорчевку целины на площади в 117 гектаров, на которой также произведем посев озимой ржи.

Под яровые культуры вывезли навоза 570 возов и еще будет вывезено переносно 700 возов, собрано золы 20 центнеров.

Огромная забота партии и правительства, великого Сталина о колхозах и колхозниках видна из того, что наш колхоз «Культурник» в этом году получил семенной ссуды 852 центнера, продовольственной ссуды 78 центнеров.

По постановлению правительства о снижении норм поставки зерна, наш колхоз в этом году посев зерновых будет производить больше на 151 гектар, а по зернопоставке сдает меньше против прошлого года на 350 центнеров. А если взять план посева нынешнего года при норме сдачи зернопоставок прошлого года, то по льготам остается зерна к распределению по трудодням 894 центнера, т.е. на один трудодень по 1,5 килограмма. Плюс к этому вырастут доходы колхозников в связи с тем, что правительство повысило заготовительные цены на пшеницу, сдаваемую государству, дополнительные несколько сот рублей получит колхозник.

На эту величайшую заботу партии и т. Сталина о колхозах и колхозниках на Ваше письмо, мы ответим стахановским проведением сева и высоким урожаем. Мы даем Вам дорогие товарищи, Эйхе и Грядинский твердое большевистское слово, что взятые обязательства выполним с честью. Под вашим руководством сделаем наш колхоз передовым не только по району, но и в крае.

По поручению общего собрания письмо подписали: Захарин, Прохоров, Сурнов, Жуков, Моздунов, И. Р. Баяновский, Марев, Моздунов, Головина, Ерисов и др.

(Всего 13 подписей).

## Организуем соревнование печати

Обсудив передовую «Советскую Сибирь» и письмо редакции Барабинской районной газеты «Коммуна» о соревновании районной и низовой печати за сжатые сроки и высокое качество сева, мы призываем всех редакторов и членов редакционных коллегий стенгазет колхозов, полеводческих и тракторных бригад Беловского района включиться в соревнование.

Мы обязуемся:

1. Вовлечь в ряды селькоров всех стахановцев и выпускать стенгазеты до сева и в ходе сева ежедневно, закрепив достигнутое в последние периоды сель

ско-хозяйственного года.

2. Показывая в газетах опыт передовиков и распространяя его на отстающих, беспощадно разоблачая саботажников стахановского движения—добьемся сокращения сроков сева и обеспечим нашим колхозам и бригадам высокие урожаи.

3. Просим редакцию газеты «Знамя ударника» вызвать от имени всех редакторов стенгазет нашего района на соревнование печати Ленинского района.

Участники совещания редакторов стенгазет Пермикского куста: Кузьминичев, Коноплев, Лузянин, Москалев, Клестов и другие. (Всего 20 подписей).

# За 50-55 тонн цинка в сутки!

## Встретим 1-ое Мая новыми производственными победами

Даты 15 и 16 апреля знаменательны двумя величайшими событиями в жизни завода, которые должны послужить огромным толчком к новому, более мощному подъему стахановского движения. Первое—начался обмен партийных документов заводской парторганизации, второе—коллектив завода в эти дни дал рекордную плавку цинка, перевыполнив оперативное задание любимого наркома, близкого соратника нашего учителя тов. Сталина.—Серго Орджоникидзе.

Лучшие сыны нашей великой партии и родины, высоко поднявшие знамя стахановского движения на заводе—т.т. Круглов, Беков, Бутяков и другие—первыми получили партийные билеты. Бригадир 8-й печи, коммунист т. Галкин Иван Павлович со своей стахановской бригадой в лице лучших плавильщиков, т.т. Ильина, Анкеева, Тарапан, Петрова и других дали на печь 6 тонн цинка. Беспартийный бригадир 2-й печи тов. Морозов 16 апреля на митинге, посвященном пятидесятилетию жизни и деятельности вождя германской компартии тов. Тельмана, от имени своей бригады заявил, что его бригада в стахановском движении займет первое место и тем самым оправдает свой революционный долг.

перед нашей партией и страной. Большевистское слово бригадира Морозова не расходится с делом: его бригада дает 5 с лишним тонн цинка на печь и самый высокий процент извлечения, не спуская его ниже 90 процентов. Уверено набирает темпы бригадиров. Митюшина и надо ожидать, что в ближайшее время эта бригада будет давать выше 5 тонн.

Застрельщица стахановского движения—комсомольская бригада печи № 10, возглавляемая бригадиром—комсомольцем тов. Ломакиным, впервые добившаяся на печь пять с лишним тонн, давшая самый высокий процент извлечения,—не спускает своих темпов

В результате борьбы за стахановские методы работы, завод имеет 3 печи, которые новую норму в 4,6 тонны значительно перекрывают давая 5-6 тонн. Это означает, что завод может давать 50-55 тонн цинка ежедневно. Если все бригады, все плавильщики, выгребальщики, подмазчики и мастера—будут любовно обращаться со своими печами так, как это делается на 2, 8 и 10 печах, то к Первому Мая не будет ни одной печи, которая бы не давала 5 тонн.

Стахановцы 2, 8 и 10 печей не допускают загаживания своих шлаковых окон,

они тщательно и систематически их очищают от шлака, тщательно чистят муфель, хорошо набивают шихту, промазку производят так, что воздух не попадет—потеть не будет. Отделения держат в чистоте. Разве этих элементарных правил нельзя применить на остальных печах?

А у нас на некоторых печах бывает так, что нижние муфели вставлять нельзя, так как они ложатся на шлак. Даже в лучшей 2-й бригаде тов. Чернова за последние 3 месяца посыпали почты на все отделения для "ликвидации прогрева" и тов. Чернов неизменно встречался с недопустимой загрязненностью этих отделений, которая и являлась главной причиной прогрева.

Аналогичная история и с печами "Веджа". Партийные и беспартийные командиры обжигового цеха видят единственный выход из прорыва, в котором находится обжиговый цех в том, что перейти на обжиг материала (концентрата) во взведенном состоянии. Идея эта хорошая, но она требует хорошей подготовки. Сейчас же надо использовать элементарные вещи: равномерная загрузка печей, регулярная их чистка, тщательное наблюдение за сменой гребков, рукавов, прием и сдача смен и успех будет обеспечен.

Надо, чтобы большой падеж муфелей в дестилляционных печах, остановки печей "Веджа" по причинам засоренности и их недогрузка, рассматривались бы как аварии, а лица, до пустившие это, как аварийщики. Основной упор должен быть взят на **качество работы**, а это немыслимо без развернутого социалистического соревнования. Надо сделать и в обжиговом цехе так, как это сделали в дестилляции, когда при отчете бригадира—коммуниста т. Галкина, на открытом партийном собрании за реализацию указаний тов. Орджоникидзе, обеще собрание, прения по его отчету перенесло на его печь, при этом, соревнуясь с тов. Галкиным беспартийный бригадир тов. Морозов с участниками собрания, произвел тщательную проверку качества произведенной работы бригадой тов. Галкина.

Ударить по неряшливо сти, привить вкус, любовь к своим печам, к своим рабочим местам, развернуть социалистическое соревнование для более мощного подъема стахановского движения на заводе, добиться 50-55 тонн выдачи цинка в сутки—нет более почетной задачи для партийных и непартийных большевиков цинкового завода.

**Бурлаченко.**

## НАКАНУНЕ 1 МАЯ

**ШКОЛА ФЗУ ЦИНКЗАВОДА**  
Каждая группа выпускает стенные газеты. Драмкружок готовит пьесу "Знатный внук". Здание школы будет украшено портретами вождей, световыми лозунгами. Для украшения колонны пишут плакаты, рисуют картины.

### РАЙИСПОЛКОМ

Здание райисполкома будет иллюминировано световыми лозунгами. Равнокрашенными огнями будет гореть звезда.

### ОЙРОТИЯ

В Ойрог—Туре закончена постройка образцового универсального магазина.

Там же, к Первому Мая, будет закончена полная телефонизация города. Уже сдана в эксплуатацию городская автоматическая телефонная станция на 300 абонентов.

### ОРГАНИЗУЙТЕ КУРСЫ ЭЛЕКТРИКОВ

Мы желаем учиться без отрыва от производства, овладевать техникой. Но где учиться—не знаем. Просим дирекцию цинкзавода организовать технические курсы для электриков и мотористов.

\* \*

В "день заемодержателя" по артели "Вулкан" выявлено на 2100 рублей невостребованных выигрышей.

**Мухарев.**

## О старой и новой школе

Мне хочется сказать несколько слов о материально-правовом положении учителя народной школы до революции, в которой я учился и учил, сравнив положение советского учителя и учителя старой школы.

В царской России каждый класс, даже каждая прослойка, имела свои школы, но я хочу остановиться на школе, в которой учились дети крестьян и рабочих. Для детей крестьян и рабочих были так называемые "школы грамоты". Эти школы были в ведении духовенства, этими школами заведывали попы, учителя в эти школы назначали только попы.

Заработная плата учителя "школы грамоты" составляла 5 рублей в месяц. Учитель этой школы не жил, а влажил жалкое существование, его не считали за человека, над ним издавались поп и урядник. Учитель этой школы мог являться к попу только через черный ход—кухню. О приходе учителя работница докладывала заведующему попу и поп принимал учителя в кухне. Каждый раз при встрече учитель обязан был целовать попу руку.

Были учителя этих школ, которые получали 8 и даже 10 рублей в месяц, но это были уже "счастливцы".

Заведующий-поп мог снизить зарплату учителя. При такой зарплате учителя головали, они могли только мечтать о куске белого хлеба. Приведу пример: учительница, которая привела своих учеников на испытание и увидев белый хлеб горько заплакала говоря, что у нее умирает мать и она не может ей купить даже белого хлеба.

Учитель вседело зависел от заведующего-попа, жаловалась о незаконных или несправедливых действиях попа было некому. Учитель даже и немог мечтать о такой "дерзости"—как жаловалась на попа. Учитель был наймитом, бесправным существом.

Были еще школы так называемые церковно-приходские и министерские, в которых учитель получал от 15 до 30 рублей в месяц. В материальном отношении это были уже "аристократы", но в правовом—те же рабы. За этими учительями все равно следили поп и урядник. Достаточно было доносить попа или урядника, как учителя переводили, увольняли, арестовывали. Учитель, этим мерзким обществом—общество попа и урядника, презирался, на него смотрели как на "чер-

ную кость".

О повышении квалификации учителя никто не заботился, а политический уровень старались не повысить, а наоборот—затемнять, были заинтересованы, чтобы учитель не читал никаких газет, а если учитель выписывал газету да еще не черносотенную, то на него смотрели как на неблагонадежного, за таким учителем была сугубая слежка, о таком учителе знала вся полиция.

Учитель был изолирован от населения, он не имел права проводить никаких собраний, ни читок газет или художественной литературы.

Были еще школы так называемые церковно-приходские и министерские, в которых учитель получал от 15 до 30 рублей в месяц. В материальном отношении это были уже "аристократы", но в правовом—те же рабы. За этими учительями все равно следили поп и урядник. Достаточно было доносить попа или урядника, как учителя переводили, увольняли, арестовывали. Учитель, этим мерзким обществом—общество попа и урядника, презирался, на него смотрели как на "чер-

ную кость".

Это свидетельство выдавалось такого характера, что ни одно учебное заведение не принимало. Поп выдавал "неблагонадежному" свидетельство для поступления в учительскую семинарию такого содержания: "Такой-то сын крестьянина, не исповедывался, не принимал причастия, в церковь не ходит, старших не уважает и т. д. и т. п." все в таком духе.

Все эти школы грамоты, церковно-приходские, министерские, земские школы, гимназии, реальные училища, духовные и другие—Октябрьская революция похоронила. Была организована единая трудовая школа, а в настоящее время: начальная, неполная и полная средняя школа. В этих школах учатся дети трудящихся. Мы учителя советской школы чувствуем на каждом шагу заботу о нас партии, мудрого учителя тов. Сталина, заботу правительства, общественности, советский учитель, учитель новой школы уважаем всеми, ему доверено воспитание молодого поколения—завещания коммунистического общества.

Слова т. Ленина об учителе, его мудрым учеником, нашим любимым учителем

т. Сталиным осуществлены на деле. Народный учитель у нас поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял, не стоит и не может стоять в капиталистическом государстве. Об этом ярко свидетельствует исторический документ нашей эпохи—постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении зарплатной платы учителям и другим работникам школ, о введении персональных званий для учителей начальных и средних школ. Такие документы могут быть только в стране диктатуры пролетариата.

В ответ на эти исторические постановления, я обязуюсь дать успеваемость к концу учебного года по математике не ниже 95 процентов. Как классный руководитель обязуюсь: использовать все средства для того, чтобы наладить работу с родителями, обследовать квартиры условия всех учеников, развернуть общественную работу в классе и дать 94 процента перевода в следующий—7-й класс.

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует любимый и мудрый учитель товарищ Сталин!

Преподаватель образцовой средней школы—**Годован.**

# Певец борьбы труда с капиталом

А. С. Серафимович—старший, наряду с А. М. Горьким, пролетарский писатель, один из зачинателей пролетарской литературы, родился в 1863 году в станице Нижне-Курмоярской, бывшей Области войска Донского. Отец писателя—казак, служил военным чиновником, — он умер, когда Серафимовичу было лишь 12 лет. Мальчиком-гимназистом Серафимович был вынужден зарабатывать частными уроками в помощь матери.

О гимназии Серафимович говорит: «Черносотенные, непроходимо грубые учителя старательно воспитывали в учениках неугасимую ненависть к школе и ко всему, что с нею связано,—постепенно и к политическому строю, который ее производил».

После окончания гимназии Александр Серафимович продолжает свое образование в Петербургском университете, изучая физико-математические науки. В Петербурге будущий писатель входит в среду революционно-настроенного студенчества, знакомится с Александром Ильичем Ульяновым (братьем В. И. Ленина), изучает Маркса.

Чтение Маркса принесло плоды. «...И среди мрака царского и буржуазного бытия для нас загорелся вдали ослепительно яркий огонь вадигающегося, и кругом посветлел: явился смысл жить, работать, бороться». (Из воспоминаний о студенческих годах.)

В 1887 г. за воззвание по поводу неудавшегося покушения на Александра III,

28 апреля в клубе цинкзавода созывается поселковая читательская конференция. На конференции будет обсуждаться произведение советского писателя А. Серафимовича — «Железный поток» сегодня мы помещаем отрывок из повести «Железный поток» и краткий биографический очерк об авторе этой повести тов. А. С. Серафимовиче.

Серафимовича ссылают в Архангельскую губернию на 3 года. В ссылке он пишет свой первый рассказ «На льдине».

По окончании ссылки он был выслан на Дон, где и прожил вплоть до 1902 г.

Московское декабрьское восстание застало писателя в Москве. В рассказах о 1905 г. Серафимович показал революционную борьбу пролетариата. («На Пресне», «Мертвые на улицах», «Похоронный марш»).

С 1906 по 1910 г. Серафимович написал ряд рассказов и большой роман «Город в степи».

После Октябрьской революции писатель решительно примыкает к большевикам, вступает в ВКП(б). В годы гражданской войны писатель был на фронтах в качестве корреспондента газеты «Правда».

На большую дорогу пролетарской литературы Серафимович вышел своей эпопеей «Железный поток» (1924 г.).

Если рассказы Серафимовича о 1905 г. и более поздние произведения являются не только разоблачением окружающей действительности, но и революционным призывом к борьбе с этой действительностью,

то «Железный поток» вырос в классическое произведение пролетарской литературы.

«Железный поток» — это повесть о доблестном походе в 1918 г. Таманской Красной армии под начальством тов. Ковтюха, — выше славного командира Красной армии, — отступавшей из Кубани, охваченной контрреволюционным белогвардейско-казацким восстанием. Эта армия состояла из бедноты, «иностранцев», которых в течение многих лет угнетали коренные кубанские стороны, наиболее зажиточная часть казачества. Царское правительство искусно разжигало вражду и ненависть между «иностранцами» беднотой и зажиточными казаками.

И когда Октябрьская революция дала бедным право считать землю своей — разгоралась жестокая классовая борьба. «Иностранная» беднота Кубани, изъевшаяся в борьбе с эксплуататорами, бросает насиженные места и движется на соединение с красными войсками.

В «Железном потоке» Серафимович непревзойденно показал — как стихийная, неорганизованная масса крестьянской бедноты превращается в сознательную боевую силу, двигаемую единой целью борьбы за пролетарскую революцию.

И не умолкаемым призывом звучит в «Железном потоке» призыв к сплочению трудового крестьянства и пролетариата для борьбы во имя общей цели — социализма.

Герой произведения — вся масса, превращающаяся к концу похода в «Железный поток», сметающий на своем пути враждебные пролетариату и крестьянству силы. «Как будто идет один человек не сказанного роста не сказанной тяжести, и бьется одно огромное, не человеческое сердце». Но и отдельные герои «Железного потока», которым уже не жалко своего потерянного барахла, вместе со своей массой понимают, что советская власть их «родна власть».

В лице командира «железного потока» Кожуха писатель правильно разрешает вопрос руководства массой, организации железной дисциплины.

Писатель владеет прекрасным талантом в показе «беспощадной, спокойной, суровой правды», талантом в раскрытии художествен-

ных летописей классовой борьбы пролетариата и крестьянства с врагами социализма.

Изобразив перерождение отсталой крестьянской массы в железную дисциплинированную армию, Серафимович показал те процессы, которые происходили в среде трудовых крестьянских масс под руководством пролетариата и его партии.

Писатель Д. Фурманов так говорит о творчестве Серафимовича.

«От первого рассказа „На льдине“ до последней прекрасной повести „Железный поток“ Серафимович — все тот же певец борьбы труда с капиталом, свободного строя — с царством нищеты, насилия, эксплуатации».

В мае 1920 г. на фронте гражданской войны был убит сын А. С. Серафимовича.

Владимир Ильич Ленин писал Александру Серафимовичу: «Ваша произведения и рассказы сестры внушили мне глубокую симпатию к Вам, и мне очень хочется сказать Вам, как нужна рабочим и всем нам Ваша работа и как необходимо для Вас твердость теперь, чтобы перебороть тяжелое настроение и заставить себя вернуться к работе».

Советский читатель должен знать произведения А. С. Серафимовича — одного из лучших художников рабочего класса, одного из основоположников искусства социалистического реализма, искусства пролетариата.

Кусургашев.

**A. C. СЕРАФИМОВИЧ**

## Железный Поток

дорогу по реке Белой, белой от пены, несущейся с гор. Часть отряда послал навстречу.

Весело едут, лихо заломив папахи, казаки на сильных, добрых лошадях, помытывающих головами и просящих повода. Звенит чеканное оружие, блестит на солнце; стройно покачиваются перехваченные поясами черкески, и белеют ленточки на папахах.

Проезжают через станицы с песнями и казачки выносят своим служивым и пареное и жареное, и старики выкатывают бочки с вином.

— Вы же нам хочь одного балшевика приведите на показ, хочь посмотреть его, нового, с-за гор.

— Пригоним, готовьте же рекламины.

Лихо умели казаки пить и лихо рубиться.

Вдали бело заклубились гигантские облака пыли.

— Ага, вот они!

### ОТРЫВОК ИЗ ПОВЕСТИ

◆◆◆

Вот они — рваные, черные, в болтающихся лохмотьях, в соломе и траве вместо шапок.

Поправили папахи, выдернули блеснувшие с мгновенным звуком шашки, пригнулись к лукам, и полетели казацкие кони, ветер засвистел в ушах.

— Эх, и рубанем же!

— Урра-а-а!..

В полторы — две минуты произошло чудовищно-неожиданное: налетели, сшиблись, и пошли бешено лететь с лошадей казаки с разрубленными папахами, с перерубленными шеями, либо сразу на штыки подымают и лошадь и всадника.

Повернули коней, полетели, так пригнулись, что и

не видать, и ветер еще больше засвистел в ушах, а их стали снимать с лошадей певучими пулями. Наседают проклятые бояки, гонят две, три, пять, десять верст, — одно спасение: кони у них мореные

Пролетели казаки через станицу, а те ворвались, стали рвать свежих лошадей, рубить направо-налево, если не сразу выводили их из конюшен, и опять погнали, и много казацких папах с белыми ленточками раскатилось по степи и много черкесок, тонко перехваченных серебряными с чернью поясами, зачерне ло по синеющим курганам, по желтому живню, по перелескам.

Только тогда отодрались от погони, когда домчались казаки до своих передовых сил, залегших в окопах. А спустившиеся с гор босые, голые банды бежали, что есть духу, за своими эскадронами. И загово

рили орудия, застрекотали пулеметы.

Не захотел Кожух развернуть свои силы днем: знал — большой перевес у врага, не хотел обнаружить свою численность, дождался темноты. А когда густо стемнело, произошло то же, что и днем: не люди, а дьяволы навалились на казаков. Казаки их рубили, кололи, рядами клали из пулеметов, а казаков становилось все меньше и меньше, все слабее ухали, изрыгая длинные полосы огня, их орудия, реже стрекотали пулеметы, и уже не слышно винтовок, — ложатся казаки.

И не выдержали, побежали. Но и ночь не спасла: полосой ложились казаки под шашками и штыками. Тогда бросились врассыпную, кто куда, отдав орудия, пулеметы, снаряды, рассыпались среди ночи по перелескам, по оврагам, не понимая, что за дьявольскую силу нанесло на них.

А когда солнце длинно глянуло из-за степных увалов, по бескрайней степи много черноусых казаков: ни раненых, ни пленных, — все недвижимы.

# X Всесоюзный Съезд ВЛКСМ

На утреннем заседании съезда 18 апреля с заключительным словом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Косарев, встреченный бурными аплодисментами.

Тов. Косарев замечает, что выступающие не достаточно остро и конкретно критиковали ЦК ВЛКСМ за работу по организации образования и воспитания молодежи. Тов. Косарев указывает, что первичные организации продолжают уделять больше внимания участию в хозяйственной жизни предприятий и общим политическим вопросам, и, в меньшей мере занимаются учебой и воспитанием молодежи. Надо по кончить с болтовней о промфинплане, о предстоящем весенном севе и других хозяйственных вопросах. Всю свою деятельность комсомольские организации должны сейчас направить в сторону организации образования и воспитания молодежи. Этот вопрос для комсомола является центральным.

Тов. Косарев призывает съезд, весь актив Ленинского комсомола мобилизовать все свои силы на разрешение исторических задач, поставленных партией и великим Сталиным, перед комсомолом в области образования и коммунистического воспитания молодежи и детей.

Под бурные аплодисменты делегатов единогласно принимается резолюция по отчетному докладу тов. Косарева в работе ЦК ВЛКСМ: «Х Всесоюзный Съезд Ленинского Комсомола целиком и полностью одобряет политическую

линию и практическую работу Центрального Комитета ВЛКСМ».

Съезд постановил также утвердить доклад ревизионной комиссии.

18-го апреля с отчетным докладом о работе делегации ВЛКСМ в КИМ'е выступил тов. Чемоданов. Докладчик подробно остановился на положении трудающейся молодежи в капиталистических странах. Приводя многочисленные факты и цитируя документы, он обрисовал ту исклю чительно тяжелую обстановку, в которой живет и борется зарубежная молодежь. Тов. Чемоданов рассказал съезду о героической борьбе, которую ведут, несмотря на жесточайшие преследования, зарубежные секции КИМ'а.

Затем в прениях по докладу тов. Чемоданова выступает представитель германского Кита комсомола Суи-Пин. Тов. Суи-Пин говорит о самой счастливой в мире молодежи-советской, работающей под руководством величайшего вождя и учителя—това. Сталина. Своим счастьем советская молодежь обязана ему.

В прениях выступили также тов. Краснов (Москва) и Аман (Ленинград). Съезд единогласно одобрил политическую линию и практическую работу делегации ВЛКСМ в КИМ'е.

17-го апреля с докладом о программе ВЛКСМ выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Файнберг. Тов. Файнберг говорил о тех огромных социалистических сдвигах и хозяйственно-политических успехах, которых добилась наша страна за

15 лет, прошедших со времени принятия страной программы Союза на 4-м съезде ВЛКСМ.

В старой программе содержится много, в одних случаях устаревших, а в других случаях полностью реализованных задач. В связи с этим, перед комсомолом стоят новые задачи, которые формулируются в новой программе ВЛКСМ. Одно только остается неизменным,—подчеркнул т. Файнберг,—это основной принцип комсомола — беззаветная борьба за дело коммунизма, воспитание молодого поколения в духе коммунизма.

Новая программа ВЛКСМ ясно,—сказал в заключение тов. Файнберг,—указывает основные цели и задачи комсомола для того, чтобы каждый комсомолец знал во имя чего он будет бороться в рядах Коммунистического Союза Молодежи.

После этого съезд заслушал доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Вершикова о проекте устава ВЛКСМ.

В прениях по программе и уставу выступило 28 товарищ. Все выступающие горячо—присоединялись к сталинской программе коммунистического воспитания молодежи, развивали отдельные части программы, вносили поправки и дополнения.

Съезд единогласно принял в основном новую программу и устав ВЛКСМ. Для окончательной редакции программы и устава съезд избрал комиссию в составе товарищей Косарева, Файнберга, Вершикова, Лукьянова и других. (ТАСС).

## Д. Селиверстов.

— Алло, алло! Станция!

— Ответа нет.—Станция, телефонистка! Алло!

— Ну, что вы кричите—гневный голосок отвечает со щита.

— Станция, да?

— Да, да, станция... Хорошо, я приду в 6 часов.

— Да вы мне не нужны. Вы дайте мне № 145.

— Даю.—Снизив тон отвечает телефонистка.

— Я вас слушаю. Проба сил кто-то в трубку.

— Это торговая часть?

— Нет столовая.

— Простите не туда попал.

Закашлялся, звябомотал телефончик тоненький, отрывистым голосочком авыканул звоночек, все стихло.

Снова кричу в трубку 5 минут. Наконец ответ:

— Станция.

— Я просил торговую часть, а Вы меня направили в столовую, я кушать не хочу.

— Это меня не касается, хотите вы или нет.

— Дайте мне № 145 — повышею я голос.

— Занят, гражданин.

— Тогда скажите ваш номер.

— Заявят.  
— А фамилия ваша не занята?—допытывался я, не снижая тона.

— Повесьте трубку товарищ, мы частными разговорами не занимаемся и фамилии тоже не говорим, здесь не справочное бюро—отрезала телефонистка. «Давнь», брякнула звонок и...тихо.

Опять кричу в трубку, а телефонистка помалкивает.

Кричал, кричал и как раз с 12 до часу прокричал, а все же не докричался.

Целый час просил торговую часть ОРСа цинквартера.

А вместо этого телефонистка (ее рабочий номер 1) в начале соединила меня со столовой, а потом с деталями, а затем отвечала то

«заявят», то «телефон не работает».

Бросил я трубку, оделся и пешочком, по апрельской грязи пошагал до торгового отдела. Спросил там.

— Нет, к нам не звонили—говорят мае.

Да, тяжелый случай на проводах. А тяжелее всего досталось моим нервам и ногам.

## На полях Союза

Киевская область первой в Союзе засеяла сев сахарной свеклы. На 17-е апреля засеяно 221 тысяча 500 гектаров—100 процентов плана. Сев проведен в сжатые сроки: за 5—6 дней. Больше 60 процентов проведенных работ принято с оценкой «отлично» и «хорошо». Успехи сева обеспечили исключительная организация колхозников, а также массовое развертывание движения пятидесятниц.

(ТАСС).

## СТАЛИНСКИЙ педагогический техникум

С 10 апреля сего года открыт прием

## на школьное отделение

первого и второго курсов на 1936—37 учебный год.

Принимаются лица от 15 лет, имеющие образование в объеме 7 и 8 классов. Начало занятий с 1 сентября.

Студенты обеспечиваются стипендиями и общежитием. Все справки о приеме можно получить в канцелярии педтехникума.

Дирекция

4-му материальному участку ст. Белово требуются счетоводы, бухгалтеры и 10 рабочих на временные земляные работы.

## ЛЕКЦИЯ ПРОФЕССОРА ЛЕНИНГРАДСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ФРИЦМАН Э. Х.

читана 19 апреля на тему: «Новые течения в физике (атомы и молекулы). Прослушана она с большим интересом. Расписание следующих лекций: 20 апреля.—Структура обыкновенной, тяжелой и сверхтяжелой воды. 21 апреля—Новые идеи в области неорганической химии.

Жаль, что профессор Фрицман Э. Х. не имеет возможности оставаться в Белово на более длительное время. Однако, идя навстречу желанию слушателей, он любезно согласился прочитать лекцию 22 апреля. Тема лекции будет выбрана, считаясь с желанием слушателей.

Лекции проводятся в здании ФЗУ, в кабинете № 4. Начало: аккуратно в 7 часов вечера.

Главный инженер цинквартера Высоцкий Т. Т.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВНУТРЕННИЙ ЗАЕМ „ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТИЯ“

(Беспроцентно-бесприогрышный выпуск)

### Справочная таблица 51 тиража выигрышей

Тираж проводился в городе Кирове 10 и 11 апреля 1936 года. Всего в тираже разыграно 328 000 выигрышей на сумму 9 999 000 рублей. Указанные в таблице номера выиграли во всех 40 разрядах. Выигрыши выплачиваются Государственным кассам согласно существующих правил. Предавителю выигравшей облигации, кроме выигрыша, выплачивается обозначенная на облигации ее стоимость.

Настоящая таблица является справочной и не может служить основанием для оплаты по ней выигрышей.

Выигрыши выпали на следующие №№ серий и облигаций:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
0004	79 *)	200	5029	88 *)	200
0014	73 *)	500	5083	46 *)	500
0265	39 *)	200	5204	83 *)	500
0341	44 *)	200	5248	88 *)	200
0425	1—100	50	5435	51 *)	200
0521	15 *)	200	5494	04 *)	500
0583	87 *)	200	5841	58 *)	200
0644	52 *)	200	5897	33 *)	200
0786	03 *)	200	5950	54 *)	200
1139	63 *)	500	5966	35 *)	200
1675	1—100	25	6028	1—100	.50
2058	85 *)	200	6236	07 *)	500
2093	25 *)	500	6308	25 *)	500
2200	25 *)	200	6311	1—100	100
2404	1—100	50	6312	90 *)	200
2603	67 *)	500	6384	74 *)	500
2716	39 *)	200	6444	42 *)	500
2723	75 *)	500	6462	1—100	50
2793	38 *)	200	6535	62 *)	200
2822	19 *)	200	6715	88 *)	200
2890	05 *)	500	6783	41 *)	200
3072	42 *)	200	6976	1—100	50
3098	20 *)	200	7109	60 *)	200
3121	38 *)	200	7296	88 *)	200
3141	98 *)	500	7306	71 *)	200
3292	52 *)	200	7333	38 *)	200
3522	03 *)	200	7406	16 *)	200
3603	36 *)	500	7453	37 *)	500
3693	81 *)	200	7803	15 *)	500
3757	58 *)	500	7862	92 *)	500
3874	52 *)	200	8267	91 *)	200
3890	15 *)	200	8298	98 *)	200
3903	06 *)	200	8305	41 *)	500
3909	42 *)	500	8329	05 *)	200
3953	46 *)	200	8520	74 *)	200
4132	04 *)	200	8742	54 *)	200
4437	17 *)	200	9029	06 *)	200
4522	86 *)	200	9059	1—100	50
4709	49 *)	500	9190	04 *)	200
4					